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1. ᐊᑐᐊᒐᖅ 
 

ᒥᓂᔅᑕᓂᒃ ᑎᓕᓯᓂᖅ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᖃᖅᑎᑦᑎᓕᕐᓗᓂ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᐊᕐᓗᓂ ᐊᑐᕐᓂᐊᕐᓗᓂᓗ 
ᑭᒃᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᑮᓇᐅᔭᖁᑎᒋᔭᐅᔪᒥᓂᒃ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂ ᐱᒻᒪᕆᐊᓘᓪᓗᓂ ᐃᓚᒋᔭᐅᕗᖅ 
ᐱᐅᓛᒃᑯᑦ ᐊᑐᕈᒪᓗᓂ ᒪᓂᒪᔪᓂᒃ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓂᒃ ᑲᔪᓯᑎᑦᑎᓗᓂᓗ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᒃᑐᒥᒃ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒥᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᕝᕕᖃᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒥᒃ. ᑕᐃᒪᐃᑦᑐᖅ 
ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᓂᖅ ᓇᓗᙱᑦᑎᐊᕈᑕᐅᕗᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑮᓇᐅᔭᓄᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔪᑦ 
ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂ ᐱᓕᕆᐊᖑᓇᔭᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᓕᖕᓂᑦ  ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᖏᓐᓂᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᕕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᒥ ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᒃᑐᒥ. ᑎᓕᓯᓂᖅ ᐊᑦᑎᓛᒧᑦ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᒧᑦ ᑕᕝᕙᒻᒪᕆᐅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᖅᐳᖅ.  

 
2. ᑐᑭᒧᐊᖅᑎᑦᑎᒍᑎ 

 
S. 13(1) ᐅᑯᓇᓂ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᕐᓂ ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑦᑎᕗᖅ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᕝᕕᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᑲᑎᒪᔨᓂᒃ ᑎᓕᓯᔪᓐᓇᕐᓂᕐᒥᒃ ‘ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ 
ᐱᓕᕆᔨᒋᔭᐅᔪᒧᑦ ᖃᓄᑐᐃᓐᓇᖅ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᒥᒡᓘᓐᓃᑦ ᑲᑎᒪᔨᓄᑦ, 
ᑖᓱᒪ ᐱᖁᔭᐅᑉ ᐊᑖᒍᑦ, ᑕᐃᒪᐃᖅᑯᔭᐅᔪᒧᑦ ᐊᔪᙱᓐᓂᖃᕐᓂᖓᓄᑦ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᓐᓇᕐᓂᕐᒥᒃ.’ 
S.13(2) ᑖᒃᑯᓇᓂ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᕐᓂᐃᒪᓐᓇ  ᐅᖃᖅᓯᒪᕗᖅ ‘ᒥᓂᔅᑕᒥᒃ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒻᒪᕆᖕᒥᒡᓗ ᑎᓕᓯᔪᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᓇᓕᐊᖕᓂᑐᐃᓐᓇᖅ 
ᐱᔪᓐᓴᐅᑎᒋᔭᒥᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᒥᓂᒡᓗ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᐱᓕᕆᔨᒋᔭᐅᔪᒥᒃ.’ ᑕᒪᕐᒥᑦᑎᐊᖅ 
ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᑦ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᒃᑲᓐᓂᖅᑐᓪᓗ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᐳᑦ  ᑕᔅᓱᒥᖓ 
ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᕐᒥᒃ, ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᒪᑦᑎᕝᕕᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓂᒃ  ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᕐᓂᕆᔭᖏᓐᓄᓪᓗ ᑖᔅᓱᒪ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔾᔪᑎᐅᑉ. 

 
3. ᒪᓕᒋᐊᓖᑦ 

 
3.1. ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 

 
3.1.1. S.13(3)−ᒋᔭᖓ ᑖᒃᑯᓇᓂ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᐅᔪᓂᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᕗᖅ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᐱᓕᕆᔨ ᓴᙱᓂᖃᕐᓗᓂ 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᑖᔅᓱᒪ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔫᑉ ᐊᑖᒍᑦ  
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ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᙱᓚᑦ ᑭᓯᐊᓂ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᑎᓕᔭᐅᖅᑳᓚᐅᖅᑐᑦ 
ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᐱᓕᕆᔨᒧᑦ ᐱᕕᒃᓴᖃᖅᑎᑦᑎᒃᐸᑕ 
ᑕᐃᒪᐃᑦᑐᓐᓇᖅᑎᑦᑎᓗᑎᒃ. ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᐱᓕᕆᔨ ᑎᓕᓯᔭᕆᐊᖃᙱᓚᖅ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᒥᒡᓘᓐᓃᑦ ᐱᓯᒪᔭᐅᙱᑦᑐᒥᑦ ᑖᔅᓱᒧᖓ 
ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᐱᓕᕆᔨᒧᑦ. 

 
3.1.2. ᑎᓕᓯᓂᖅ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᒡᓗ, ᑕᐃᓐᓇ ᑎᓕᓯᔪᖅ 

ᐱᓯᒪᐃᓐᓇᖅᐸᒃᐳᖅ ᑲᒪᒋᔭᒃᓴᖃᕐᓂᕐᒥᒃ ᓵᑕᐅᓕᕈᓐᓇᖅᖢᓂᓗ ᓈᒻᒪᒃᑐᒥᒃ 
ᐱᓕᕆᐊᖃᕋᔭᕐᓂᕐᒥᒃ ᐱᓕᕆᓇᔭᕐᓂᕐᒥᒡᓘᓐᓃᑦ ᑖᔅᓱᒥᖓ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ 
ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᒥᒡᓗ. ᑕᐃᓐᓇ ᑎᓕᓯᔪᖅ ᐊᑐᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᑖᒃᑯᓂᖓ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᒡᓗ, ᑕᐃᒪᐃᑦᑕᕆᐊᖃᕌᒐᒥ, 
ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕈᒪᓂᕐᒥᓄᑦ ᑕᒻᒪᙱᑦᑐᖃᖅᖢᓂ ᐱᓕᕆᔪᖃᕐᓂᖓᓂᒃ. 

3.1.3. ᐊᖏᖅᓯᓂᖅ ᑎᓕᔭᐅᔪᓂᒃ ᐃᒪᐃᑎᑦᑎᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ, ᑖᓐᓇ ᑎᓕᔭᐅᔪᖅ 
ᐊᑐᕈᓐᓇᕐᓗᓂ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᓂᕐᒧᑦ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᒥᒃ ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᒥᒡᓘᓐᓃᑦ 
ᒪᓕᒃᑐᖃᖅᖢᓂ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᕐᒥᒃ, ᑕᒪᕐᒥᑦᑎᐊᖅ 
ᐊᓯᓕᒫᖏᓐᓂᒃ ᐊᑐᕈᓐᓇᖅᑐᓂᒃ ᐱᖁᔭᕐᓂᒃ, ᑕᒪᐃᓐᓂᑦᑎᐊᖅ ᐊᑐᕈᓐᓇᖅᑐᓂᒃ 
ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᐸᒃᑐᓂᒃ, ᐊᑐᐊᒐᓂᒃ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔭᐅᔾᔪᑎᓂᒡᓗ, 
ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒡᓗ ᒪᓕᒋᐊᓕᖕᓂᒃ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᓂᑦ, ᓲᕐᓗ ᐃᒪᓐᓇ, 
ᑕᐃᓐᓇ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᖅ ᑐᑭᓯᐅᒪᓂᐊᖅᐳᖅ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓂᐊᖅᐳᖅ 
ᒪᓕᖕᓂᐊᖅᐳᕐᓗ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦᑎᐊᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓄᑦ 
ᒪᓕᒃᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓄᓪᓗ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᓂᕐᒥᓄᑦ.  

 
3.1.4. ᑕᒪᓐᓇ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᓴᑎᙱᓂᕆᔭᐅᔪᖅ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᕐᓘᓐᓃᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᖑᙱᑉᐸᑦ ᒪᓕᒃᑐᖃᕐᓗᓂ ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓂᒃ 
ᖃᓄᐃᓕᐊᓂᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓂᒡᓗ ᑎᓕᓯᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᔭᖅᑐᒥ, ᑕᐃᓐᓇ 
ᑎᓕᓯᔪᖅ ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᓂᐊᖅᐳᖅ ᐋᖅᑭᒃᓯᒋᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐱᓕᕆᐊᖑᔪᒥᒃ, 
ᐃᓚᒋᔭᐅᓗᓂ ᐃᓱᓕᑦᑕᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᓄᖅᑲᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒡᓘᓐᓃᑦ 
ᑎᓕᓯᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ ᑕᐃᒪᐃᑦᑕᕆᐊᖃᕈᓂ. 

 
3.1.5. ᐱᓕᕆᕝᕕᒋᔭᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔭᕆᐊᖃᖅᐳᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓗᑎᒡᓗ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓂᒃ ᕿᒥᕐᕈᐊᖅᓯᒃᑲᓐᓂᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᓪᓗ 
ᓇᓗᙱᑦᑎᐊᕈᒪᓂᕐᒥᓄᑦ ᒪᓕᑦᑎᐊᖅᑐᖃᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑦ ᑖᔅᓱᒥᖓ 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᒥᒃ. 

 
3.1.6. ᑖᓐᓇ ᐊᓯᐊᓘᓐᓃᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᑖᒃᑯᓇᓂ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᕆᔭᐅᔪᓂ 

ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓂᖅᐸᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒥᒃ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᒥᒃ 
ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᒥᒡᓘᓐᓃᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓚᕆᒃᑐᒧᑦ ᐃᓂᒧᑦ 
ᖃᔅᓯᑲᓪᓚᖕᓄᓪᓘᓐᓃᑦ ᐃᓂᓄᑦ, ᐊᓯᒃᑲᓐᓂᐊᓂᒃ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᒥᒃ 
ᐱᔪᖃᕆᐊᖃᕋᔭᙱᓚᖅ.  (ᑕᑯᓗᒍ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ 802-1, 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᑎᓕᐅᕈᓐᓇᖅᑐᑦ.) 

 
3.1.7. ᑎᓕᓯᔪᖅ ᓇᓗᙱᑦᑎᐊᕐᓂᐊᖅᐳᖅ ᓈᒻᒪᒃᑐᓂᒃ ᓄᑖᓂᒃ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᓂᒃ 

ᐱᕙᒌᔭᖅᑐᖃᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑦ ᑐᓐᓂᖅᑯᑕᐅᓯᑲᐅᑎᒋᓗᑎᒡᓗ ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᔪᓕᒫᓄᑦ 
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ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒋᔭᐅᔪᓄᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᓄᑖᓄᑦ, ᐊᓯᔾᔨᖅᑕᐅᔪᓄᑦ, 
ᓄᖅᑲᖅᑎᑕᐅᔪᓄᓪᓘᓐᓃᑦ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᓄᑦ.  

 
3.2. ᖃᓄᕆᑦᑑᕙᖕᓂᖏᑦ ᑎᓕᓯᓂᕆᔭᐅᔪᑦ 

 
3.2.1. ᐅᐃᒍᐊᕈᓯᖅ ᐃ ᑖᒃᑯᓇᓂ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᒥ ᐊᓯᖏᓐᓂᓗ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᓂ 

ᑖᒃᑯᓇᓂ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᕆᔭᐅᔪᓂ ᐱᑎᑦᑎᕗᑦ ᐱᑐᐃᓐᓇᐅᙱᑦᑐᓂ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᓗ ᐱᑐᐃᓐᓇᐅᙱᑦᑐᓄᑦ ᐃᓂᒋᔭᐅᔪᓄᑦ. 
ᑭᓯᐊᓂᓗᑦᑕᐅᖅ, ᓇᓕᐊᑐᐃᓐᓇᖅ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᖅ 
ᐊᒻᒪᓗ/ᐅᕝᕙᓗᓃᑦ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᖅ ᐊᑐᕈᓐᓃᖅᑎᑕᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᐳᖅ 
ᑎᓕᓯᓯᒪᔫᑉ ᐃᓱᒪᖅᓲᑎᒋᓗᓂᐅᒃ. 

 
3.2.2. ᑕᕐᒥᑦᑎᐊᖅ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᒥᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᑦ ᑎᓕᓯᔪᖃᓕᕌᖓᑦ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᒡᓗ. 

 
3.2.3. ᑭᓯᐊᓂ ᐃᒪᓐᓇᐅᒃᐸᑦ ᐱᑎᑕᐅᔾᔪᑕᐅᓯᒪᓗᓂ, ᑕᒪᕐᒥᑦᑎᐊᖅ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 

ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᓗ ᑕᐃᒪᐃᓕᐅᖁᑕᐅᔭᕿᐊᖃᖅᐳᑦ 
ᐱᓕᕆᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑎᓕᓯᔪᖃᕐᓂᕐᒧᑦ (IOD−ᒥᒃ) ᑎᑎᕋᕆᐊᓕᖕᒥᒃ (ᑕᑯᓗᒍ 
ᐅᐃᒍᐊᕈᓯᖅ ᐱ). ᑎᓕᓯᓃᑦ ᐊᑎᓕᐅᕈᓐᓇᖅᑐᓂᒃ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᓕᖕᓂᒃ 
ᑕᐃᒪᐃᓕᐅᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᑦ ᐱᑎᑦᑎᔾᔪᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᒥ 802-
1−ᒥ. 

 
3.3. ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᔭᖅᑐᖅ ᑎᓕᓯᓂᐊᕐᓗᓂ 

 
3.3.1. ᓇᓕᐊᑐᐃᓐᓇᖅ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᖅ ᐱᔭᒃᓴᕆᑎᑕᐅᔪᕐᓘᓐᓃᑦ  

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᓯᓄᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᕐᒥ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 
ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 
ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᑖᓐᓇ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓐᓂᖅᐸᑦ ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᑕᐅᔪᑎᒍᑦ, 
ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᓪᓗ ᑖᓐᓇ ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᑕᐅᔪᖅ ᓴᖅᑭᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ 
ᑖᒃᑯᐊ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᑎᓕᓯᖁᓪᓗᒋᑦ 
ᓇᓕᐊᖕᓂᑐᐃᓐᓇᖅ 



ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᕝᕕᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 
ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᕆᔭᐅᔪᖅ 

ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔫᑉ ᓈᓴᐅᑖ. 
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ᓇᖕᒥᓂᖅ ᓴᙱᓂᕆᔭᒥᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᒥᓂᒡᓗ. ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᑕᐅᔪᖅ  9918, 
ᑎᓕᓯᓂᖅ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᒋᔭᐅᔪᓂᒃ, ᑎᓕᓯᕙᒃᐳᖅ ᐱᑐᐃᓇᐅᙱᑦᑐᓂᒃ 
ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᒡᓗ ᒥᓂᔅᑕᓄᑦ 
ᓂᐅᖁᕆᔭᐅᔪᓪᓗ ᑐᒡᓕᖏᓐᓄᑦ. ᓇᓕᐊᑐᐃᓐᓇᖅ ᑎᓕᓯᓂᐅᒃᑲᓐᓂᖅᑐᖅ 
ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑕᐅᔪᖅ ᐱᓕᕆᐊᖑᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᐅᑐᖅᑐᖃᕐᓗᓂ 
ᐱᓕᕆᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑎᓕᓯᔪᖃᕐᓂᕐᒥᑦ, ᑭᓯᐊᓂ ᑕᒪᓐᓇ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓐᓂᖅᐸᑦ 
ᐃᓚᒋᑎᑕᐅᓗᓂ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔨᓂᕆᔭᐅᔪᒥᑦ. 

 
3.3.2. IOD−ᒋᔭᐅᔪᖅ ᑐᓐᓂᖅᑯᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᑦ ᑎᓕᓯᕙᒃᑐᒥᑦ 

ᐊᑐᕆᐊᖃᖅᖢᓂᓗ ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔪᒧᑦ. ᑖᓐᓇ 
ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓕᖅᑎᑦᑎᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᐳᖅ ᖃᔅᓯᑐᐃᓐᓇᑦᑎᐊᓂᒃ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓂᒃ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓂᒡᓗ.  ᑕᐃᓐᓇᓪᓚᑦᑖᖅ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 
ᐱᓕᕆᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑎᓕᓯᔪᖃᕐᓂᕆᔭᐅᔪᒧᑦ ᐱᓯᒪᔭᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ 
ᑐᖅᑯᖅᓯᓯᒪᕝᕕᐅᕙᒃᑐᓂ ᑐᑦᑕᕐᕕᒋᔭᐅᔪᒥ ᑎᑎᕋᕐᕕᖕᒥ ᑎᓕᓯᓯᒪᔫᑉ 
ᐱᓕᕆᕝᕕᒋᔭᖓᓂ. ᐊᔾᔨᖓᓂᒃᑕᐅᖅ ᐱᑎᑦᑎᔪᖃᕆᐊᖃᕆᕗᖅ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᕐᔪᐊᕆᔭᐅᔪᒧᑦ. 

 
3.3.3. ᓈᒻᒪᒃᑳᖓᑦ, ᐱᓕᕆᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑎᓕᓯᔪᖃᕐᓂᕆᔭᐅᔪᑦ 

ᐱᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᐳᑦ ᐃᓱᓕᑦᑕᕈᑎᓂᒃ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᔾᔪᑎᓄᑦ 
ᓴᙱᓂᕆᔭᐅᔪᓄᑦ ᐱᔭᒃᓴᕆᔭᐅᔪᓄᓪᓗ ᐊᔾᔨᖃᕐᓗᑎᒃ ᑲᔪᓯᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ 
ᐱᔭᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᓵᑕᐅᓕᕈᓐᓇᕐᓃᑦ. 



ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᕝᕕᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 
ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᕆᔭᐅᔪᖅ 
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ᐅᐃᒍᖓ ᐃ 
 
 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᓯ
ᓄᑦ 

 
 

  

ᑭᓲᓂᖓ ᑎᓕᓯᔪᖅ ᑎᓕᔭᐅᔪᖅ ᑭᒃᓕᖃᖅᑎᑕᐅᔪᑦ * 

24(2) ᖁᔭᓈᕐᓗᒋᑦ ᐱᖁᑎᑦ 
ᓄᓇᓄᒻᒥ 
ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓄᑦ, 
ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐊᑮᑦᑐᑦ 
ᑐᕌᕆᔭᐅᔪᓪᓘᓐᓃᑦ 
ᐊᑮᑦᑐᕆᔭᓂᑦ 

 
 

ᑭᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐ
ᒧᑦ 
ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 
ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ 

ᒥᓂᔅᑕᓄᑦ 
 
 
ᒥᓂᔅᑕᐃᑦ ᑐᒡᓕᐊᑕ 
ᐊᖓᔪᖅᑳᖏᑦ 

ᐊᖏᓛᖑᔪᓐᓇᖅᑐᖅ 
$20,000 
(ᓇᖕᒥᓂᖅ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᒃ) 

ᐊᖏᓛᖑᔪᓐᓇᖅᑐᖅ 
$10,000 (ᓇᖕᒥᓂᖅ 

 

 

40 ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᑎᑦᑎᓂᖅ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᓄᑦ 
ᐊᑭᓕᒐᒃᓴᓄᓪᓗ 
ᐱᓕᕆᔨᓂᑦ 

ᒥᓂᔅᑕᓄᑦ ᒥᓂᔅᑕᐃᑦ ᑐᒡᓕᐊᑕ 
ᐊᖓᔪᖅᑳᖏᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᒃᑲᓐᓂᖃᕐ
ᓂᖅ 
ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑕᐅᔪᒥᑐ
ᐊᖅ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᓄᑦ 

 
 

19 ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ 
ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓂᖅ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨ
ᒻᒪᕆᒃ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᑦ, 
ᐊᕕᒃᑐᖅᓯᒪᓂᐅᔪ
ᓂ 
ᑐᑭᒧᐊᒃᑎᑦᑎᔨᑦ − 

 

ᐊᖏᓛᖑᔪᓐᓇᕐᓗᓂ 
$50,000 ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ 
ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑐᓄᑦ 

ᔮ
 

54 ᑮᓇᐅᔭᐃᑦ 
ᓇᐅᓯᖅᑐᑕᐅᔪ
ᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᑐᖓᐅᑦᑎᓯᒪᔪ
ᒥᒃ 
ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᓂ
ᖅ 

 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨ
ᒻᒪᕆᒃ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᑦ, 
ᐊᕕᒃᑐᖅᓯᒪᓂᐅᔪ
ᓂ ᑐᑭᒧᐊᒃᑎᑦᑎᔨᑦ 
− 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ 
ᐃᑲᔫᑎᓄᑦ 
ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᑕᖃᒃᑲᓐᓂᔾ
ᔮᙱᑦᑐᖅ ᐊᑖᓃᑦᑐᓂᒃ 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

 
 

54 ᑮᓇᐅᔭᐃᑦ 
ᓇᐅᓯᖅᑐᑕᐅᔪ
ᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᑐᖓᐅᑦᑎᓯᒪᔪ
ᒥᒃ 
ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᓂ
ᖅ 

 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨ
ᒻᒪᕆᒃ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᑦ, 
ᐊᕕᒃᑐᖅᓯᒪᓂᐅᔪ
ᓂ ᑐᑭᒧᐊᒃᑎᑦᑎᔨᑦ 
− 
ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ 
ᓂᐅᕕᕐᓂᕐᒧᑦ 
ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎᒃᑰ
ᖅᓯᒪᔪᖅ  

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᑕᖃᒃᑲᓐᓂᔾ
ᔮᙱᑦᑐᖅ ᐊᑖᓃᑦᑐᓂᒃ 

 
 
 

54 ᑮᓇᐅᔭᐃᑦ 
ᓇᐅᓯᖅᑐᑕᐅᔪ
ᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᑐᖓᐅᑦᑎᓯᒪᔪ
ᒥᒃ 
ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᓂ
 

 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨ
ᒻᒪᕆᒃ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᑦ, 
ᑐᑭᒧᐊᒃᑎᑦᑎᔨᑦ 
− ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᑕᑯᓗᒍ 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ 
820-1 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᑕᖃᒃᑲᓐᓂᔾ
ᔮᙱᑦᑐᖅ ᐊᑖᓃᑦᑐᓂᒃ 
ᑮ ᐅᔭ ᕐᒧᑦ 

 
 

 

* ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᕝᕕᖃᖅᑎᑕᐅᔪᓕᒫᑦ ᖁᓛᓂ ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᔪᓐᓇᖅᑎᐅᓂᕐᒥᒃ 
ᑭᒃᓕᓕᖕᓂᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᔪᖅ ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᓯᒪᔪᖅ 820-1, ᐅᐃᒍᐊᕈᓯᖅ 



ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᕝᕕᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 
ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᕆᔭᐅᔪᖅ 

 

 

 
 

 
 
 
 

ᐱᒋᐊᕐᕕᒃᓴᖓ  
ᐅᓪᓗᖅ: 

ᐅᐃᒍᐊᕈᓯᖅ B 

ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᔭᖅᑐᖅ ᑎᓕᓯᓂᐊᕐᓗᓂ 

 

ᑖᓐᓇ ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᔭᖅᑐᖅ ᑎᓕᓯᓂᐊᕐᓗᓂ ᐊᑐᕈᓐᓇᖅᑐᖅ ᑕᐃᑲᙵᑦ ᐅᕗᖓ   
 

ᐊᑎᖓ ᑎᓕᓯᔫᑉ ᐊᑎᖓ ᑎᓕᔭᐅᔫᑉ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖓ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖓ 

ᐱᓕᕆᕝᕕᒃ ᐱᓕᕆᕝᕕᒃ 

ᓇᓕᐊᒃ ᓴᙱᓂᖓ 
ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᕐᓘᓐᓃᑦ? 
(ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᓯᓄᑦ 

  
  

 

ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ 
ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ 

  

ᐅᓂᒃᑳᖅᓯᒪᔪᖅ ᓴᙱᓂᖓ 
ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᕐᓘᓐᓃᑦ 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᒥᑦ 

ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᓯᓄᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 
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ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᑎᓂᒃ 
ᐊᐅᓚᑦᑎᔾᔪᑏᑦ 

  

ᐊᑭᓕᒐᒃᓴᑦ/ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᑎᑦ/ᐊᖏ
ᖃᑎᒌᒍᑎᒃᑰᖅᓯᒪᔪᖅ ᐱᔪᓐᓇᖅᑎ 

   
ᑭᑭᑕᐅᔪᑦ/ᑭᒡᓕᖃᖅᑎᑕᐅᔪᑦ/ᐃᓱᖃᖅᑎᑕᐅᔪᑦ 

 ᐊᒡᒍᖅᓯᒪ
ᓂᖓ  

ᑮᓇᐅᔭᐃᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯ
ᒪᓂᖓ 

ᑮᓇᐅᔭᓕ
ᐅᕋᓱᐊᖅᑎ
 

ᐊᑭᒃᓴᓂᒃ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

ᓂᕈᐊᕈ
ᑦ 

ᑮᓇᐅᔭᑎᒍ
ᑦ 

 

ᑮᓇᐅᔭᖅ
ᑐᕈᑎᒃᓴᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᖅ 
ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᓯ

 

 

           

           
 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑕᐅᔪᓄᑦ ᓴᙱᓃᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᓪᓗ ᐊᑐᖅᑕᐅᓇᓱᒋᐊᓕᑦ ᒪᓕᒃᓗᑎᒃ ᑕᒪᐃᓐᓂᒃ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᒪᓕᒐᓕᐊᑦ, 
ᐊᑐᐊᒐᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᑐᕆᐊᓕᓪᓗ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓄᑦ ᐱᑕᖃᖅᑐᓂ ᐊᑐᓕᖅᑐᓂᒃᓘᓐᓃᑦ ᐊᑯᓂᐅᑎᒋᔭᖓᑎᒍᑦ ᑖᔅᓱᒪ 
ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᐅᑉ. 

 
ᑭᓯᐊᓂ ᑖᓐᓇ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᐊᑐᕈᓐᓃᖅᑎᑕᐅᒃᐸᑦ ᑎᓕᓯᔪᒧᑦ, ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᐊᑐᖅᑐᖅ ᐃᓕᐅᖅᑲᖅᑕᐅᔪᓕᒫᓄᑦ ᐃᓗᓕᖃᖅᑐᒧᑦ 
ᑐᓂᔭᕐᒥ ᐊᕐᕌᒍᒥ, ᐃᓚᐅᓪᓗᓂ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᓴᖅᑭᔮᖅᑎᑕᑦ ᐊᓂᒍᖅᑎᓪᓗᒍ ᒫᑦᓯ 31. ᑖᓐᓇ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᑕᒪᒃᑭᖅᑎᑦᑎᖕᒥᔪᖅ 
ᓴᒃᑯᐃᓂᕐᓂ ᓄᖅᑲᖓᑎᑕᕐᓂᑦ ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑕᐅᔾᔪᑎᓂᒃ ᐱᔾᔪᑎᖏ(ᑦ) ᓄᖅᑲᖓᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑕᐅᔾᔪᑎᓂᒃ 
ᓇᓕᐊᒃᑯᑐᐃᓐᓇᖅ ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᐅᒃᐸᑕ ᐊᒻᒪ ᓄᖅᑲᖓᑎᑕᖅ ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᓗᓂ ᓂᐅᕕᖅᑎᑦᑎᔨᒧᑦ, ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 
ᐃᒃᓯᓐᓇᖅᑕᐅᔪᑦ ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎᒃᑰᖅᓯᒪᔪᒧᑦ ᓄᖅᑲᖓᑎᑕᐅᓂᖓᓗ ᐲᖅᑕᐅᓗᓂ ᑮᓇᐅᔭᖅᑖᒃᓴᒧᑦ 
ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑕᐅᔾᔪᑎᒥᒃ. 

 
ᑎᓕᓯᓯᒪᔪᖅ ᐱᑎᑦᑎᓇᔭᖅᑐᖅ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᒥᒃ ᖃᐅᔨᒃᑲᐃᔾᔪᑎᒥᒃ ᖃᓄᑐᐃᓐᓇᖅ ᐊᑐᕈᓐᓃᖅᑎᑕᕐᒥᑦ. 

      
   

 

 

ᐅᕙᖓ, ᐊᑎᖃᖅᑎ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᓕᒃ, 
ᐃᓂᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕐᓂᖓᓂᒃ ᐅᖃᖅᓯᒪᔪᒥᒃ, 
ᐱᔪᓐᓇᖅᑎᑦᑎᔨᐅᓂᕐᒥᒃᓗ ᑎᓕᔭᐅᓯᒪᒃᑲᓐᓂᕈᑎ 
ᖁᓛᓃᑦᑐᓂ ᓴᙱᓂᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᓂᒃᓗ, ᓄᓇᕗᒻᒥ 
ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ, ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᖃᖅᐳᑦ ᖁᓛᓃᑦᑐᓂ ᓴᙱᓂᕐᓂᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᓂᒃᓗ ᐃᓄᖕᒧᑦ ᐊᑎᖃᖅᑐᒧᑦ ᑎᓕᔭᐅᔪᒧᑦ. 

 
 

   
         

ᑐᑭᓯᔭᒃᑲ ᖃᓄᑎᒋᐅᓂᖏᑦ ᑖᔅᓱᒪ ᑎᓕᔭᐅᔾᔪᑎᐅᑉ ᐊᖏᕈᑎᒋᓪᓗᒋᓪᓗ 
ᑲᒪᒋᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᐊᑐᕋᓱᒃᓗᓂ ᖁᓛᓃᑦᑐᓂ ᓴᙱᓂᕐᓂᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᓂᒃᓗ ᒪᓕᒃᓗᒍ ᐅᖃᖅᓯᒪᔪᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᑦ. 
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